
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                20.07.2011 

  

 
Niederschrift  

über die 19. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 20.07.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 6, 

Gemeindebüro 

Anwesend 
Frau Heike Osterwoldt Vorsitzende des Ortschaftsrates  
Herr Reiner Herrmann Mitglied des Ortschaftsrates  
Herr Dirk Hasselberg Mitglied des Ortschaftsrates  
Herr Steffen Heins Mitglied des Ortschaftsrates  
Frau Grit Oelze Mitglied des Ortschaftsrates  
Frau Marion Schitteck Mitglied des Ortschaftsrates  
Herr Oliver Schütze Mitglied des Ortschaftsrates  
Herr Michael Truthe Mitglied des Ortschaftsrates  
Frau Bettina Wagner Mitglied des Ortschaftsrates  
 
Abwesend 
Herr Bernd Libbberoth Mitglied des Ortschaftsrates 
 

T a g e s o r d n u n g 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 18. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 30.05.2011 
6 Informationen zum Volksfest 
7 Verwendung Verfügungsmittel 
8 Entgegennahme der Jahresrechnung und Entlastung des Bürgermeisters für die Haus-

haltsdurchführung 2008 für die Gemeinde Miesterhorst (ab 01.01.2011 Hansestadt Gar-
delegen, OT Miesterhorst) 
Vorlage: 199/23/11 

9 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung des öffentlichen Teils 
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 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Miesterhorst beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der 19. Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen und Anregungen: 

 
O. Schütze: An der Weterlingscheune in der Einfahrt liegt Müll. Es ist ein Problem für den 
Sportverein die Rasenabfälle zu entsorgen.  
 
M. Schitteck: Ein Bulli hat Sperrmüll vor dem Haus von Schittecks abgeladen. Dieser lag 
das ganze Wochenende dort, denn der Sperrmüll wurde nicht am angegebenen Tag abge-
fahren.  
 
D. Hasselberg: Schäden am Gerätehaus der Feuerwehr (Putzschäden) = Bauschäden. 
Diese müssen beseitigt werden.  

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  Sandkiste am Bolzplatz? Der Sand wird von der Stadt besorgt werden, eine Sandkiste 

müssen wir selber besorgen.  
 
 Anfrage der Feuerwehr: Nutzung der Garage für die Feuerwehr – ist möglich.  

 → schriftliche Mitteilung an die Stadt, Frau Riewe. Dann geht das in Ordnung.  
 
 Die GEMA will noch Gebühren für das Volksfest im letzten Jahr. Veranstalter war die 

Gemeinde Miesterhorst. Der Vordruck wurde ausfüllt und wird bearbeitet.  
 
 Jugendklub – Die Jugendlichen aus dem Ort wollen diesen selbst finanzieren. Sie sollen 

ein Konzept entwickeln, wie die Finanzierung erfolgen soll.  
 
 Einladung AquaFungames in Zichtau an Vereine des Ortes; 

 
 Wasserschaden im Feuerwehrschulungsraum am Sonntagvormittag.  

 → Alles wird ausgepumpt. 
 → Ortsbürgermeisterin hat die Stadt informiert.  
 → Gutachter ist bestellt.  

  
  
 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 18. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 30.05.2011 
 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 18. Sitzung des Ortschaftsrates vom 

30.05.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 
G. Oelze weist auf einen Schreibfehler hin: An den Moorecken ist falsch, richtig muss es 
heißen: An den Mooreeken (kommt aus dem Plattdeutschen: Eichen = Eeken).  
 
D. Hasselberg weist auf seine Anschrift hin: Feldstraße 22 ist falsch. Die richtige Adresse 
lautet Siedlungsstraße 33.  
 

 Beschluss 
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Der Ortschaftsrat Miesterhorst genehmigt unter Berücksichtigung der Hinweise einstimmig 
den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 18. Sitzung des Ortschaftsrates am 
30.05.2010. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Informationen zum Volksfest 
  Herr Pott (Festzeltwirt) bestätigte, dass alles wie geplant ablaufen soll.  

 Ende der Woche wird es einen Termin (wahrscheinlich Sonntagvormittag) geben zu 
Preisabsprachen.  

 Aushänge im Ort z. B. Schaukasten, Bäcker, Konsum, Friseur 
 Verantwortliche: Grit Oelze 
 Information der Zeitung (Altmark Zeitung) 

  
  
 TOP 7 Verwendung Verfügungsmittel 
 Alle Ortschaftsräte sollen sich rechtzeitig Gedanken machen, wie die Verfügungsmittel ver-

wendet werden sollen.  
→ Vorschläge in der nächsten Sitzung.  

  
  
 TOP 8 Entgegennahme der Jahresrechnung und Entlastung des Bürgermeisters für die 

Haushaltsdurchführung 2008 für die Gemeinde Miesterhorst (ab 01.01.2011 Hanse-
stadt Gardelegen, OT Miesterhorst) 

 Die Ortsbürgermeisterin stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Beschlussvorlage einstimmig zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
 Es gibt keine Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil. 
  
  
 
Heike Osterwoldt 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


